

“只有今生的兄弟，没有来世的弟兄”

身家数百万的哥哥拖欠亲弟弟工钱 14万四年多了，弟弟没钱治病就这么去了

弟弟走了，做哥哥的却说“没有时间搭理这件事”，这样的兄长太让人寒心

弟弟因病去世，哥哥却没时间搭理

刘绍良是重庆綦江人，在昆明打工多年。今年1月5日凌晨，无钱医治，刘绍良因肝病恶化，不幸去世。

一般情况下，弟弟去世，哥哥至少要回家安排处理。但亲哥哥刘绍斌却无动于衷，他说自己“没有时间搭理这件事”。

为了给哥哥留面子，刘绍良的妻子陈书向村里人解释：

“大哥真的是太忙了，要不然他怎么会舍弃兄弟情谊，不最迟送弟弟一程！”

为了将刘绍良的遗体运回老家，2000元的包车费加上过路费和油钱，一共花了将近4000元，再加上安葬刘绍良的数万元费用，陈书背上了3万多元的债务。于是，她想到了向刘绍斌要回欠了4年多的14万多元“旧债”。

“帮哥哥打工，14万血汗钱不给！”

刘绍良本来在昆明开小餐馆。1996年8月，哥哥刘绍斌开始了防水材料厂，为了帮哥哥，刘绍良转让了餐馆到厂里给哥哥打工。刘绍斌接到工程后，便承包给弟弟，然后由刘绍良带工人到工地干活。

到了2002年年底，刘绍斌一共欠刘绍良14万元钱，刘绍斌一直说没钱。直到刘绍良肝病发作，没钱医治时才向哥哥要“救命钱”，但得到的答复仍

然是“没钱”！

刘绍良最终死在昆明王家桥租住的房间里，去世时只有53岁。他临死的时候还在念叨：“只有今生的兄弟，没有来世的弟兄！”

刘绍良的女儿刘静说：“爸爸一直说：‘大哥有他的难处，我们自家兄弟，不能向他讨债，他有钱的话自然会给我。’但他万万没想到，他重病时，我大伯仍然没有还钱，救他的命。”



失去了亲人，母女俩只能在出租屋里垂泪。

“只有今生的兄弟，没有来世的弟兄！”刘绍良临死前还在念叨着这句话。可令他死不瞑目的是，身家数百万的亲哥哥刘绍斌拖欠他4年之久的14万多元血汗钱一直迟迟不给，甚至他得了严重肝病无钱医治奄奄一息时，大哥也无动于衷。

刘绍斌说，他不欠弟弟的钱

针对刘绍良家人的说法，前日，记者拨通了刘绍斌的电话，他说：“2月13日到15日，陈书还领着七八个人将我软禁了3天，最后被110解救才脱身。他们现在一直缠着我，我不敢回家。我弟弟死了，他的孩子小，我供孩子读书都行。他们一家住在我厂里面，不给房租、不出水电费，还把我的客户抢走。她拿着一张白条就让我给14万元钱，没有依据啊。”

工人：“他哥哥真没良心！”

陈书向记者出示的书面依据是昆明亚南防水材料厂会计杨武英亲自清算后写的字据，上面还有刘绍斌的签名。杨武英证明：“刘绍良全家都在拼命为刘绍斌干活，刘绍良带领工人天不亮就到工地上去。陈书天不亮就起来为工人做饭，夜深了也不能休息。刘绍斌到底欠他弟弟多少钱？我从第一笔账开始，一直查到2002年12月31日止，算出了总数字，刘绍斌是认可的。”

工人王洪说：“刘绍斌经常对他弟弟说：‘大哥是不会亏待你的。’刘绍良太善良了，完全相信他哥哥的话，他哥哥真的是没有良心！”工人尹德华、刘茂、高启等数人都和王洪的说法一致。陈书说：“我们只是向大哥要钱，并没有软禁他，在他们公司里，我们怎么可能软禁他呢？”

据《生活新报》

中部六省主流媒体共同关注
郑州晚报大型旅游活动

“畅游美景走四方”

大幕将启

④ 畅游线路等您推荐

国际线路向东、向西、向南、向北——？ 国内线路向东、向西、向南、向北——？ 近郊线路向东、向西、向南、向北——？ (详情参考B07版)

④ 畅游大奖等您来拿

每条线路将抽出幸运奖5名，奖价值200元旅游
特等奖1名，奖价值1000元旅游

如果您有足够的自信，如果您有占领旅游市场的雄心，那么拿起电话联系我们吧！

TEL: 67655017 67655033 13803817685

本报诚征线路指定用品合作单位、冠名单位及承办旅行社